

<p>● FLORIN SPĂTARU, MINISTRUL ECONOMIEI: "Industria aeronautică - un sector cu potențial de top 5 la export" PAGINA 3</p> <p>● Economia digitală, între dezvoltarea industriilor inovative și înlocuirea forței de muncă umană PAGINA 3</p>	<p>● LIVIU ROGOJINARU, CONSILIER AL MINISTRULUI ANTREPRENORIALITĂȚII ȘI TURISMULUI: "Exportatorii au nevoie de ajutor" PAGINA 9</p>	<p>● Lichiditatea pieței bursiere din Statele Unite - la cote de avarie PAGINA 9</p> <p>● CIPRIAN DASCĂLU, ECONOMISTUL ȘEF AL BĂNCII COMERCIALE ROMANE: "Ne așteptăm ca BNR să crească dobânda până la 3,5%, în a doua parte a acestui an" PAGINA 9</p>	<p>● Muzeul Satului sărbătorește primăvara PAGINA 10</p> <p>● AGRICULTURĂ ȘI EDUCAȚIE / Fermierii își pregătesc viitorii lideri PAGINA 10</p>
--	--	---	---

GRAM AUR = 265,4031 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,7430 RON EURO = 4,9458 RON DOLAR = 4,3579 RON

Adevărul - prima victima



Colaj de MAKE

Putin, pedepsit de UE și SUA

- Guvernul rus nu se va mai putea imprumuta din Occident și de pe piețele europene
- Putin are undă verde din partea Parlamentului să utilizeze forțele armate în exterior
- Cotațiile aurului și petrolului, la niveluri record
- Prețul gazelor a urcat cu peste 10% ieri, pe piața europeană
- Fostul președinte rus Dimitri Medvedev amenință Europa că va plăti 2.000 de euro pentru mia de metri cubi de gaz

Rusia este responsabilă pentru actuala tensiune a situației din Europa, consideră Ursula von der Leyen, președintele Comisiei Europene, care a anunțat, ieri, un pachet de sancțiuni la adresa Rusiei, după ce, luni, președintele rus Vladimir Putin a recunoscut independența republicilor separatiste Luhansk și Donețk, și a trimis forțe militare ruse în cele două republici.

Conform oficialului UE, pachetul conține "măsurii calibrate și reprezintă un răspuns clar la încălcările dreptului internațional din partea Kremlinului".

Cele 27 de state membre ale UE au aprobat în unanimitate pachetul de sancțiuni împotriva Rusiei, iar Jean-Yves Le Drian, șeful diplomației franceze, a informat ieri: "Am convenit în unanimitate asupra unui prim pachet de sancțiuni. Sancțiunile, care trebuie adoptate în mod oficial ca și între în vigoare, vor rîni foarte tare Rusia".

Potrivit domniei sale, sancțiunile privesc 351 de deputați ruși care au aprobat recunoașterea independenței teritoriilor separatiste (avertele acestora vor fi înghețate și nu vor mai primi vize pentru Europa); 27 de persoane și companii care contribuie la subminarea sau amenințarea integrității teritoriale a Ucrainei, a suveranității și a independenței acesteia; băncile care finanțează oficialii ruși și alte operațiuni în republicile separatiste Luhansk și Donețk; accesul Rusiei la piețele financiare și de capital ale UE; comerțul între UE și Donețk.

V.R.
(continuare în pagina 12)

Citiți, în pagina 12, "China - noul deubșeu de gaze al Rusiei!"

Cale de întoarcere nu mai este

Soldatii, camioanele, transportoarele blindate, artileria și alte elemente ale dispozitivelor militare s-au pus în mișcare după ce Președintele Rusiei, Vladimir Putin, a semnat actul de recunoaștere a noștrii a unor state care nu există. Conform Dreptului Internațional, ele nu sunt decât părți, regiuni inseparabile ale Ucrainei, entitate suverană a comunității internaționale, recunoscută ca atare prin tratate și nenumărate alte acte oficiale, inclusiv de Moscova. Rusia putiniă a trecut Rubiconul. A făcut pasul critic, dincolo de punctul de la care drumul de întoarcere nu mai există, într-un demers început acum

mai bine de opt ani: pedepsirea prin dezmembrare a Ucrainei. Capetele de acuzare? Primul: a fost factorul politic motor al disoluției, pe cale juridică, a Uniunii Sovietice. Al doilea: după ce Rusia găsi-se o cale să instaleze cu succes la Kiev, în mod "democratic", un regim de vasalitate necondiționată față de Moscova, forțe politice interne au permis Statelor Unite și Occidentului european să acționeze astfel încât să zădărească manevra, să pună pe fugă gașca luhanskovici și să reflecte trucidarea și întințirea cerului planetei pentru ai, dacă nu decenii la rând, cu consecințele distructive care decurg de aici pentru ecosistemele interconectate ale Pământului.



CORNELIU CODINĂ

(continuare în pagina 8)

Efectele crizei din Ucraina asupra economiei noastre, prin ochii analiștilor

- Aurelian Dochia, analist economic: "Dependența de piețele externe este principala noastră vulnerabilitate"
- Mircea Coșea, profesor de economie: "În plan economic general suntem o victimă colaterală sigură"
- Marcel Murgoci, investit: "Trendul de la BVB va fi dat de evoluția piețelor externe, în perioada imediat următoare"

Confliktul dintre Rusia și Ucraina va avea efecte indirecte asupra economiei țării noastre, ce sunt dificil de evaluat în acest moment, consideră analiștii consultați de noi, care totuși nu văd o amenințare directă asupra României. În schimb, este posibil ca interesul investi-

rilor străini pentru țara noastră să scadă, cheltuielile militare să crească, iar dependența de piețele externe sădă în ceea ce privește finanțarea, cât și importurile de bunuri și servicii să reprezinte o mare vulnerabilitate, mai spun specialiștii.

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 8)

FLORIN SPĂTARU, MINISTRUL ECONOMIEI: "Industria aeronautică - un sector cu potențial de top 5 la export"



Florin Spătaru, ministrul Economiei: "Vreau ca cifra de afaceri din domeniul aeronautică să fie în top 5 sau în minim top 10 al exportatorilor din țara noastră. De aceea, trebuie să lucrăm la o strategie de țară în domeniul aeronauticii, prin care să transmitem un mesaj unitar."

Industria aeronautică reprezintă un sector economic care s-a dezvoltat foarte mult în următorii ani, prin accesarea unor programe financiare din fondurile europene și de la bugetul de stat, dar și prin atragerea unor investitori în proiectele aflate în derulare sau în cele viitoare, cu condiția întocmirii unei strategii naționale al cărei obiectiv să fie realizarea de produse cu valoare adăugată ridicată pentru piața internă cât și pentru export, a afirmat, ieri, Florin Spătaru, ministrul Economiei, în cadrul unei dezbateri organizată pe această temă de ministrul de resort împreună cu Comisia pentru politică economică și privatizare și Comisia pentru industrii și servicii din Camera Deputaților. "Ministerul Economiei trebuie să își asume rolul de catalizator, să avoie o strategie de țară pentru că industria aeronautică poate deveni un mare exportator al Româ-

niei. Avem institute de cercetare funcționale care lucrează în domeniul aeronautic și care au accesat fonduri europene, avem tineri care sunt formați profesional în acest domeniu, avem companii care lucrează cu mari parteneri industriali din Europa și SUA și așa vrea să replicăm modelele de bune practici cum sunt cel de la Aerostar Bacău și cele din Polonia. Vreau ca cifra de afaceri din domeniul aeronauticii să fie în top 5 sau în minim top 10 al exportatorilor din țara noastră. De aceea, trebuie să lucrăm la o strategie de țară în domeniul aeronauticii, prin care să transmitem un mesaj unitar, mai ales că nu suntem într-o perioadă roz, ci sub efectul a doi ani de pandemie și al noulor reguli ale Uniunii Europene privind medii, care se referă la economia circulară și la reducerea emisiilor. (GORGÉ MARINESCU)

(continuare în pagina 3)

Chiar nu se găsește nimeni la BNR să ghicească inflația în cafea?



CALIN RECHEA

Viorica Dănciulă nu este membru al Consiliului de Administrație al BNR. Poate că ar trebui să fie. Când a fost "angajată", oficialii BNR i-au lăudat calitățile de "relaționare" internațională, intergalactică sau, cel puțin, europeană, deoarece "cunoaște toate câtlele din Uniunea Europeană, oamenii cu care a stat la masă, cu care a bătut o cafea".

Consiliul de la BNR care i-a lăudat aceste "aptitudini" nu a precizat cât de bine se pricepe fostul premier al României și la cititul în cafea. Acesta "specializare" tocmai a căpătat o importanță crucială, în condițiile în

care "specialiștii" Băncii Naționale ne arată de luni bune că prognozele lor sunt complet lipsite de valoare.

Pe baza acestor prognoze, conducerea BNR decide care va fi dobânda de politică monetară, în buna tradiție a planificatorilor centrali din socialismul multilateral dezvoltat, doctrină adoptată de toate băncile centrale din lume, mari și mici, după cum au prezivat Marx și Engels în "Manifestul Partidului Comunist".

Iar pripiștia dintre aceste prognoze și realitate s-a adâncit fenomenal doar în ultimele șase luni (vezi graficul).

(continuare în pagina 4)